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Enoavoinntiké ooyoviopo 6to Ke@arora:
1. Awpoproxéc dvvaperg - IlpooOeTikéc 1010TNTEG
2. Ogppoynpeia
3. Xnuki] KivnTiki

OEMA A

2115 epotoelg Al-AS va emAEEeTE TN GOGTY amdvIn o).

Al) 'Eoto n e&mbepun avtidpaon A(g) - B(g) 1N omoia €€l evépyela evepyomoinong
Ea ko petafoin evBormiog AH. H id1a avtidpaon pe v mpocOnkn kotaAddtn, £xet
evépyelwa evepyomoinong Ea” ko petapfoin evBaimiog AH. Oieg o1 Tipég avapépovral
oe kJ. Toybel ot

ao)Ea’"/Ea>1&AH /AH =1 Pp)Ea"/Ea>1& AH /AH=-1

vy Ea'/Ea<1l&AH /AH=-1 0)Ea/Ea’>1&AH /AH=1

A2) Ze khewotd 00yl elGyovVTaL OPIGHEVEG TOGOTNTEG OVO0 aepiwv ovowdv I kot A,
OTOTE TPAypLatoToteiton 1 akdAovO avtidpaon:

31(g)+A(g) >2A(g)+B(g), AH =50k
No vroAoyicete t0 T0cd BepudTNTOG TOV EKAVETOL, OV Ol OPYIKES TOCOTNTES £ivar
0,3 mol T xar 0,2 mol A.

a) 10kJ B) 20kJ Y) SkJ o) 2kJ
A3) ’'Eoto ot  ovidpacels: Hz(g)+%02 (g)—> H,0(¢), AH, =akJ o

H, (g)+ %02 (g) - HzO(g), AH, =B kJ . Okeg o1 HETPNOELG AVOPEPOVTOL OTIG 101G
ovvOnkeg. ['a T1g TIpéS a, B oyvet:
o) a<p P)o=p ) a>p ) a>p/2
A4) Avo apord otovikd dwwivpota Al ko A2 g idlog Bepuokpaciog, mepiéyovv
avtiotorya TG daAvpéveg ovoieg CaCl, C, (M ) kot Coxopn C, (M ) Meta&d tov
mov C, , C, Bo oydet
a) C, =C, B) 3C, =C, v) C, =3C, 0) C, =2C,
AS) Yynhotepo onueio Céong amd Tc wopepels aptveg CH,CH,CH,NH,,
CH,CH(NH, )CH,, CH,CH,NHCH, xo1 (CH,), N égin:
a) 1-mponavopivn CH,CH,CH,NH, B) 2-npomavapivn CH,CH (NH ) )CH 3
v) axbvropebvrapivn CH,CH,NHCH 0) tpyebovrapivn (CH 3 )3N

Movédoeg 5x5=25
OEMA B
B1) Awbétovpe t poplokn ovcio A (M L= 180) Kol TOPacKELALOVUE VOUTIKO
dwlvpd g, dwAivovtag 3,6 g g ovsiog A e veEPO, OMOTE TEAIKA TPOKVLITOVV
400mL SwAidpotog Y1.
Metd and 3s npocBétovpe 600mL vepov oto dtdAvpa Y1 Kot tn xpovikn otypn 5
npocHétoope 27,36 g poplokng ovciog B (Mr =342) GTO TPONYOLUEVO SAVUAL,
Y®PiG vo Topatnpnoovpe HETABOAR TOL GYKOL TOV SIHADUATOC.
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Oewpovpe 0Tl Ol UETOPOAEG OV OOU®TIKY mieon ovuPaivovv axoplaio. H
Oepurokpacio oe OAN ™ ddpkel TV 7S mopapével otabepn kot ion pe 27°C .

[Too and ta mapokdt® dSypaupote amekovifel Tig Tponyovueves HeTaforég Tng
OGUOTIKNG Tieong Tov Staddportog; Atvetow: R = 0,082 L-atm-mol™ - K™
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No attioA0ynoeTe TV oTdvInon cog.

Movadeg 8
B2) H avtidpaon A(g)—)B(g)+F (g) deEdyetan o 2 Bgppokpacies (a xou ), eite
napovoia gite anovoia katodvtn. H katavour; Maxwell-Boltzmann yio thv oveia A
g tpoavagepBeicag avtidpaong ansikoviletar 6to akdAovbo GynpLa.
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Ot endueveg ep@TOELS apopovy TV Tponyovpevn kotovoury Maxwell-Boltzmann
kaOd¢ eniong ta epPadd E1 o E7.

a) ITow Beppokpacia (o B) ivor younAotepn;

B) Tlow evépyewn evepyomoinong (Y M O) avtictoyel otnv oviidpoaon mapovcio
KOTOAOTN;

v) Iowo eupadd omewovilel 10 mocootd (KAAopH) TV popiov mov €xovv TV
OTOITOVIEV EVEPYEWL VO, OvTOPAcoVY o€ yaunAdtepn Oeppokpocio, omovcio
KATOAOTN;

0) Ilowo eupadd oamewovilel 10 m0000TO (KAGGHA) TV HOpi®wV TOL £XOVV TNV
amoutoOUEVN €VEPYEW VO ovTdpdoovy oe youniotepn Beppoxpacio, mapovcio
KATOAOTN;

g) Ilow guPadd amewoviler 10 mocootd (KAGoUa) TV popiov mov £yovv TNV
OTOUTOVUEVT EVEPYEIL VO OvTOPAcOLY o€ LYNAOTEPN Oepuoxpacio, amovcio
KOTOAOTN;

ot) [low epPadd amewkovilelr 10 MOG00TO (KAGOUN) TV HOpiOV OV £YOUV TNV
OTOUTOVUEVN EVEPYEIDL VO, avVTIOPAGOLY G€ VYNAOTEPT Oepuoxpacio, mapovcia
KATOAOTY;

) [Towo epPadd eppaviCer ™ dwpopd 610 TMOGOGTO (KAAGHA) TOV HOPIOV TOV £Y0VV
TNV OTOLTOVHEVT EVEPYELD VO avTIOpdoovy, 6 vynAotepn Oepuoxpacio mapovsio
KATOAOTN GLYKPITIKG HE TO OVTIIGTOWO TOGOGTO o€ YoUnAdtepn Oepuoxpacio
amovcio KoTaAvTn;

1) Ilowo euPadd amewoviler ™ SPopd 610 TOGO0TO (KAAGUM) TOV HOpiOV TOV
EYOLV TNV OMOITOVUEVT] EVEPYELDL VO QVTIOPACOLV, o€ LYNAOTEPT Oeppokpacio
OmOVGi0.  KOTOAVTN OCLYKPUTIKO HE TO OVTIOTOUYO MOCOGTO G€  YOUNAOTEPN
Oepuoxpacio arovoio KOTAAVTN;

0) Ilowo eppadd oamewovier t0 mocootd (KAdoua) TV popimv mov dev Oa
avTIOPAacovy o€ LYNAGTEPN Beprokpacio Tapovsio KOTAADTN;

Movdadeg 1+8x2=17
OEMAT
I'l) Avoueryvooovpue V(L) voatwkov ooAdpatoc (Y1) Céyapng (ClenOll)
L71% w/v, pe %V(L) vdatwkov SwAvpatog (Y2) Cayapng, C, =0,1 M , omdte

npokvntel dtdAvua (Y3) cuvoAikov dykov 2 L.
‘Eneita mpocsOétovpe oto dbivpo Y3 x (g) KkaBapng Chxopng Kol opoIdVOLUE [LE
vepod péypt teAkov dykov 10 L .

To ddivpa (Y4) mov Tpoékvye Exel oopmtikny migon 1,23 atm otovg 27°C..
Aivetat: R =0,082 L-atm-mol™" - K™ xm A :C:12,H:1,0:16.

a) [Towwn tyun V (L);

B) ITow n Tyun 0L X (g);

v) [Toca ypappdpia {hyapng mepéyovior cuvorlkd 6to Y4;
Movédeg 3x3=9
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I'2) Atvovtar ot axdiovbeg evaooelg A:CH,CH,CH,OH, B:CH,COOCH,,
I':C,H; xou A:CH,CH,COOH ta onueia (éoewv Tov onoiwv ameikovitoviar 6g
HOPOT S10tYPAHLULATOG.
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[Towo dwypappa aneikovilel opOa ta onpeio (E0EMC TOV TPONYOLUEVOV EVAOGEDV;
No attioA0ynoeTe TV OTdvINGY| GOG.

Movadeg 8
I'3) And éva petoddeio odnpov mpape Eva detyua o&edinv tov odnpov (FeO Kot
Fe,0;) Bapovg 53,6 g kot 10 S10CTAGOUE GTO GLOTATIKA amd TOL OTOl0l OmOTEAELTOL.
INa ™ ddomacn avt) amotthOnke cuvolikd 247,6 kJ evépyelo.

Av divovTtot o1 avTIOpAGELS:

Fe(s)+%02 (g)— FeO(s), AH, = -272kJ

2Fe(s)+%02 (g)— Fe,0,(s), AH, = —830kJ
o) Na voAoyicete ta Mol amd kabe ovsia 610 apyikd deiypia.
B) IToca g kabapov cdnpov (Fe) Tapdyoviol GuvoAlkd amd ovt T SldoTaon;
v) IIéca L oe STP O, mopdyovior Guvoiikd and avtr| T ddonoon;

0) No vroroyicete T AH; g akdAlovdng avtidpaong:
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2F€0(S)+%02 (g) — Fe,O, (s) , AH,

Oleg ot Tipég TV aplBunTIK®OV SE00UEVMV Yo TIG LETAPOAEG evBOATiOG, avapEpovTot
oTIg 1018 ovvONKeg Kol OTIC 1O1EC QPUVOIKEC KATOOTACELS Y0 OAEC TIG OVGIEG TOL
OULUHETEYOVV OTIS avTdpdoelc. Atvovtal: A4, : Fe:56,0:16.

Movéodeg 4x2=8
OEMA A

Al) Xe kevd doyelo otabepov Oykov 4 L, swdyovue peiypa 0,5 mol A xon

0,6 mol B. Ot ovcieg avtég avtidpovv pe Baon v avtidpoon:
Alg)+2B(g)—>T(g)

H péon taydmra g avtidpaong 1o mpdto devTEPOAENTO Elvar v, =0,025M/s,

EVO 1 HEOT) T OTNTO TOV TPDOTOV S5 SEVTEPOAETTOV Eivarl BM =0,01M/s.

01

a) Na Bpeite ) cbotaon Tov doyeiov T ¥povikn otiyun ¢ =1s .

B) Na Bpeite ™ cVvoTOGN TOV BOYEIOV TN XPOVIKH GTIYUN ¢ =55

v) Na voAoyicete tn péon ToydnTa TC avTidpacng BHS , Yio. To otdlotnua 1 g 5S.
6) No vroloyioete TV TayOTNTA KATAVAA®ONG TOL A, Yo To ddotnua 1 og 5S.
€) Na vroloyicete tov puOud mapaywyng wov I', yio 1o didotnua 1 g 5S.

Movadeg 2+2+2+1+1=8

A2) M mToAd onuovTiK aviidopacn oty ynuikn Pounyovio sivor 1 mopoackevn
pebaviov mov £yel LeYAAN TOKIAIL EQAPLOYDV.

Aépo petypo omoterovpevo omd CO xar H, ocvvolwkod dykov 67,2 L oe STP,
YPNOYOTOLEITOL Y10 TV TOPUGKELT) TOV pebaviov cvue®va e TV avtidpaon:

CO(g)++3H,(g)— CH,(g)+ H,0(g), AH, =—218kJ

Mo 1o petypo, to mocd BepudtnTog mov elevfepdbnke amd TV MO TAVE avTIOpOoN
etvon ico pe 1094J .

o) Na voAoyicete ta Mol kGbe ovcing 6To apyKod pelypa.

B) Na vroroyicete Tov 0yko e STP kot ) ovotacn Tov agpiov mov mepicoeye and
TO OVTIOPMOVTO APoV 0OAOKANPp®OEL 1 avTidpao.
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Oleg ot Tipég TV aplBpmTiK®V dedopEVMV Yo TIG HeTaPorég evOOATinG, avapEépovTal
oTIg 1018 ovvOnKeg Kol OTIC (O1EC PUVOIKES KOTOOTAGELS Yo OAEC TIG OVLGIEG OV
GUULETEYOVV OTIS OVTIOPAGELC.

Movéoeg 8+3=11

A3) Xe opilopéveg cuvOnKeg, N BoVOAN SLOCTATOL GOUE®VA LLE TV OvTIOpaoN:

CH,CHO(g)— CH,(g)+CO(g)

N —-0-@

Ta ax6AovOa TEPARATIKE GEGOUEVO DVTOAOYIGTIKAY Y10 TV TPOTNYOVUEVT] AVTIOPOOT.

#1 0,04 16
#2 0,16 128
#3 0,25 250

a) ITow n té&n g avridpaong;
B) Iow n otaBepd ™G TOYDTNTOG TG AVTIOPAOTG;

(op]

Movadeg 3+3=

el STITulia

CHEMISTRY




